

ΑΛΛΑΞΕ ΤΟ ΝΟΜΙΣΜΑ.

Η Εποχή της λεγόμενης καραντίνας θεωρητικά τέλειωσε. Όμως είναι ατομική μας ευθύνη η προστασία μας και οφείλουμε να τηρούμε τα μετρά που μας έχουν ορίσει.

Ο τίτλος αυτός την συγκεκριμένη στιγμή είναι μεταφορικός. Εδώ και πολύ καιρό βρισκόμαστε στη μεγαλύτερη αλλαγή μάθησης και εκπαίδευσης που έχει γίνει ποτέ στη Παιδεία. Μέσα σε αυτό τον αγώνα έρχεται στο προσκήνιο η ηλεκτρονική μάθηση.



Η Ηλεκτρονική μάθηση δεν μπορεί να αντικαταστήσει σε καμία περίπτωση τη δια ζώσης εκπαίδευση και όσο περνάει ο καιρός το καταλαβαίνουμε όλοι. Όμως αποτελεί ένα μέσο επικοινωνίας και συνάντησης παιδιών, εκπαιδευτικών ακόμη και γονέων. Γινόμαστε όλοι μια ηλεκτρονική παρέα.

Όμως πολλές φορές γίνεται αναφορά από τους γονείς ότι τα παιδιά τους ξοδεύουν αρκετό χρόνο σε ηλεκτρονικά παιχνίδια και γενικότερα στο διαδίκτυο. Πολλοί αναφέρουν ότι δεν είναι σωστό και επηρεάζει την ανάπτυξη, την συμμετοχή και τη συμπεριφορά του παιδιού. Αυτό, όντως, μπορεί να συμβεί αν δεν υπάρχει οριοθέτηση του χρόνου που ξοδεύουμε στο διαδίκτυο. Αυτό ισχύει για μικρούς και μεγάλους. Τα παιδιά μας είναι καθρέφτης των συμπεριφορών μας.

Έρθε λοιπόν η ώρα να αλλάξουμε νόμισμα και να χρησιμοποιήσουμε το διαδίκτυο για το σχολείο, για τη επικοινωνία με τους φίλους μας και κυρίως για την μόρφωση μας. Σκοπό μας είναι το ηλεκτρονικό μάθημα να γίνει ένα σημαντικό διασκεδαστικό εργαλείο εκμάθησης. Τα παιδιά γνωρίζουν και ξέρουν να χρησιμοποιούν τα εργαλεία αυτά πολύ πιο εύκολα και με μεγαλύτερη άνεση. Οι εκπαιδευτικοί μαθαίνουν από τα παιδιά την χρήση των

προγραμμάτων και οι γονείς μπαίνουν στο κόσμο των παιδιών τους μέσα από το αγαπημένο τους μέσο τον υπολογιστή.

Σκοπός μας λοιπόν είναι να δώσουμε ένα διαφορετικό νόημα σε αυτή την καινούρια εξέλιξη. Γι' αυτό είτε οι γονείς στα παιδιά είτε τα παιδιά προς τους γονείς μπορούν να προσφέρουν τις γνώσεις που έχουν στο ηλεκτρονικό κόσμο. Με λίγα λόγια ο ένας να μαθαίνει στον άλλο (π.χ. τα παιδιά να μάθουν μια καινούρια εφαρμογή στους γονείς ή οι γονείς να μάθουν στα παιδιά τους πως λειτουργεί το ασφαλές διαδίκτυο). Παρ' όλο που το διαδίκτυο ενέχει κινδύνους και η πολύωρη ενασχόληση με αυτό μπορεί να επιφέρει ψυχικές και συναισθηματικές αλλαγές, με την δραστηριότητα αυτή κάποιο μέλος της οικογένειας παίρνει ρόλο εκπαιδευτή. Αυτό θα αποτελέσει μια προσέγγιση που θα επιφέρει σημαντική εξέλιξη ώστε να πάρει μια διαφορετική μορφή η ηλεκτρονική μάθηση με την ένωση της οικογένειας.

Ελπίζουμε όλοι παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικοί να είστε ασφαλείς και υγιείς. Μην λησμονείτε να ακολουθείτε τους απαραίτητους κανόνες υγιεινής, μέσα και έξω από το σπίτι, τόσο για εσάς και για την οικογένεια σας όσο και για τους γύρω σας. Ευχόμαστε να τελειώσει σύντομα αυτή η δοκιμασία για όλους μας.

Η Κοινωνική Λειτουργός και Ψυχολόγος του Σχολείου

Γιαννοπούλου Στεφανία – Γρηγορίου Σταυρούλα